SCIENCE ARISTOTE - TRAITE DU CIEL, 11, 14, § 13 (298 A-B) I

"Em 8¢ De plus,

(61 TG TAV GOoTPWV PavTaoiag) (grace a l'apparition des astres),

0V HOvVoV 1 non seulement [
(o (TR [qu'elle est [T,
[GAAK Kol TO péyebog? [mais aussi, en ce qui concerne sa taille,
Uilosoadueyaing! qu'EIE n'E pas FEIEE ]
<R vop yiyvopévic Tt ertteege <En effet, se produisant
s (mpog  peonpPpiav kai G&pktov),> (vers le sud et vers le nord),>
¢m8iAeg a 'évidence différend

[doe [T (9mép Keqorhiic)

HEYAANV £xelv TV peTaBoAnv], [de sorte que (au-dessus de nos tétes) font [le] un
[kai pn TaoTa oiveobot grand déplacement ]
[et ne montrent pas les mémes choses

(Mpog &pkov Te Kol peanpBpiav)- ]
y(‘xp (vers le nord et vers le sud). ]
(v Alyonte) En effet, [s|ia e[RRI

Kai (mept Kompov,) (en Egypte)

ovy et (aux environs de Chypre),

(&v 1oig (mp0Og GpkToVv) 6 Ywpiolg) mais ne pas

Ko [ (81&x Tavtoc) OV GOTpOV (dans les contrées)( vers le nord );

(&v 1oig (mpog GpkTov) [xwpioig]) et des astres (continuelles)
Svov. ( dans les pays) (vers le nord,)

(&v ékeivoig Toig TomoLg) (2 leur coucher] se couchent

(dans ces pays-la) [dont j'ai parlé plus haut = Egypte et

Chypre].
“QoT’ 00 péVoV (€K ToVT®V) De sorte que, de tout ce que je viens de dire, il est [que
[t ov (RENGIE wiic viicl, de la terre est SIMENE,
GAAG Kal (opaipag o0 peydAng?): mais aussi qu'elle est (d'une sphére pas trés grande );

[car elle ne [EJl pas un'changement aussi rapide
o0 yip Qv oltw Taxy émioniov [Elarm  [alaeanani Lk aussi peul
[e)lenneqitayelts o0t Bpayd® [...]

[¢oT1]

Accusatif de relation avec un adjectif de qualité

Génitif absolu

Génitif d'évaluation,

Traduction de cette phrase : « Car les effets d'un déplacement aussi court ne seraient pas aussi vite évidents. »

O N U R S



[Kal t@v pabnpoatikayv ¢ 6oot
avaoyileaBon

10 péyebog Tiig meprpepeiag, ]
eivan

(gi¢ Tettapbrovta poptadac®).

(EE @v tekponpopévorg)
00 povov Gvaykaiov’
[o@arpogidi| TOv Bykov civot ThG ViG]

[GAAX Kad pr| péyav

(TtpOG 1O TAV GAAWV GoTpwV péyebog).

Et ({005 (@=ib des mathématiciens

quiftentent dejfeIlanIS)

la longueur de la circonférence

'elle est

(d'environ 40 myriades (40 x 10000 = 400 000) [stades].)

(A partir des conjectures de ces gens-la),
non seulement

[que de la terre soit ]
[mais aussi qu' ne soit pas M

(en comparaison de la taille des autres astres.)]

6 Quarante fois dix mille = 400000 [stades]. C'est un peu excessif : Erastosthéne arrivera a 250000 stades.



